

# 美国施压非洲禁止中国军火船卸货

## 载有运往津巴布韦军品 中远公司考虑原船运回

### 中国对军品出口一贯慎重负责

据新华社电 中国外交部发言人姜瑜 22 日表示，中国对军品出口一贯采取慎重、负责的态度，遵循不干涉接受国内政的重要原则。

姜瑜是在回答记者有关“安岳江”号货船问题时作出上述表示的。她说，根据我了解的情况，中远公司“安岳江”号货船承运了中方有关公司出售给津巴布韦的一些军品，完全属于中津两国之间的正常军品贸易。有关合同是去年签署的，与津国内最近的局势变化无关。据我所知，通过南非的德班港向南部非洲内陆国家运送货物是国际贸易的通常做法。由于津方无法按原计划接收等原因，中远公司不得不放弃在德班港卸货，并正在考虑将原拟向津方交付的货物原船运回。



“安岳江”号货船



船上装有 300 万发 AK47 子弹

### 数据为证 西方才是非洲军火主要来源地

根据瑞典斯德哥尔摩和平研究所统计数字显示，去年十大武器出口国排名中，美国列第一，英国排第六，中国排在瑞典之后列第十。2003 年至 2007 年，中国武器出口额仅占世界武器出口总额的 2%，而美国则占到了 30%。在对非洲国家的军品贸易上，美、俄、法、英等国占了很大比例。从 2000 年到 2004 年，在国际常规武器出口市场方面，俄罗斯出口 269 亿美元，美国出口 259 亿美元，而中国的常规武器出口仅为 14 亿美元。

### 中国军火船并未违反任何国际法

津巴布韦是非洲内陆国家，一切货物进出口均要借用邻国港口。南非北部与津巴布韦接壤。据美国有线电视新闻网(CNN)报道，写有“安岳江—广州”字样的中国货船于4月16日抵达南非的德班港。南非《映像报》称，“安岳江”号货物文件副本显示，该货船运载着包括300万发适用于AK47步枪的子弹以及约1500个火箭助推榴弹筒在内的一批轻型武器和弹药。英国《泰晤士报》称，这批武器有77吨重。17日，南非广播公司、各广播电台、《星报》、《公民报》等各大媒体，均大篇幅报道了“中国军火”抵达南非并

准备运往津巴布韦的消息。

由于津巴布韦官方一直没有公布选举结果，该国局势近来成为其邻国及西方关注的热点。南非最大的反对党民主联盟以及因卡塔自由党等政治势力和一些南非的人权组织认为，这些武器将会被用来对付津巴布韦反对党的支持者，因此要求南非政府拒绝该船停靠。南非最大的交通运输联合会也要求工人不得为这艘中国商船卸货。南非一个名叫卢本·飞利浦的英国圣公会主教更是向德班高等法院提出申请，要求法院宣判拒绝中国武器经由南非运往津巴布韦。

### 南非拒绝让货物通过

不过，南非国防部长西勒拉17日说：“这是两个主权国家之间的正常贸易，我们没必要干涉。”南非税务服务局的新闻发言人拉凯表示，南部非洲的国家使用南非港口卸货和转运是很正常的。而且中国这艘货船完全按照南非的规定通报了其运输的货物内容。津巴布韦政府官员当天也对媒体表示，任何国家都有权购买武器弹药，津巴布韦也不例外。

18日，南非德班高等法院作出一项裁决，允许中国商船在德班停靠和卸货，但售给津

巴布韦的军火不得通过南非领土运往津巴布韦。分析人士认为，这一判决实际上意味着一旦军火在德班卸货将可能被南非扣留。所以，中国货船必须在判决生效前离开南非。CNN19日报道说，货船已于18日晚驶离南非德班港，开往非洲西南海岸安哥拉的罗安达港。据悉，在停靠南非前，该货船曾试图在莫桑比克靠岸，但莫桑比克官员说，该国政府不会在这艘货船没有事先完成必要“申请登记”之前允许其靠岸卸货。

### 美助理国务卿公然出面施压

据报道，美国两名不愿透露姓名的官员说，美国驻南部非洲一些国家的外交人员收到国务院的指示，向驻在国施加压力，要求不许这艘货船卸货。

报道称，在美国政府施压下，南非和莫桑比克政府已拒绝该船靠岸卸货。美国国务院21日宣布，负责非洲事务助理国务卿詹达伊·弗雷泽计划于本周出访这些非洲国家，传达美国

对此事的关心，并“直接处理此事”。美国称，担心穆加贝政府得到这些军火后，会对付他的反对者。

津巴布韦上月底举行历史上首次总统、国会和地方政府联合选举，国会选举结果已经公布，反对党成为国会第一大党，但总统选举结果尚未公布。以英美为首的西方国家近来不断加大在津巴布韦施压的力度。

### 德国想抓中国军火船抵债

西方攻击这艘中国货船还有另外一个目的。德国《明镜》周刊网站 22 日报道称，德国国有政策性银行复兴信贷银行已经从南非的法庭获得了许可令，负责追捕运往津巴布韦的中国武器船，目的是对津巴布韦国有钢铁公司偿还其贷款进行法律强制执行。该银行称，既

然津钢铁公司没钱还债，那么其所有者津巴布韦政府应该负责偿还。该银行发言人海比希称，该银行 2006 年就已经获得德国法庭的许可，可以扣留津巴布韦政府在境外的财产。德新社在报道此事后感叹，可惜该船在许可令生效前就逃跑了。

### 现在解读

### 西方竭力“妖魔化”中国

尽管不少西方媒体承认，联合国并未对津巴布韦实施武器禁运，中国军火船并未违反任何国际法，但它们还是怀着某种不太光明的心态，把“火”引向了津巴布韦。分析人士认为，这件事再次显示，西方一些人正在努力“找中国的茬”，把正常的事妖魔化，给奥运前的中国制造“公关危机”。

中国现代国际关系研究院的郭晓兵研究员说，西方媒体不约而同地纷纷报道这个消

息，从某种意义上讲，恰恰是因为这件事正赶上中国与西方舆论较劲的时候，在中国的奥运年，国际上接二连三地拿西藏、达尔富尔等问题来给中国制造麻烦、施加压力，现在，西方媒体又以貌似客观的手法来集中报道中国向津巴布韦出售武器的事情。事实上，西方媒体就是在利用其设定话题和放大器的功能来制造对华施压的一个新话题。

据《环球时报》

**通通有** www.tongtong.net

**都市健康**

一次投入，多重回报！  
地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室 陇海西路 80 号 晚报大厦一楼西大厅 传真：63330293 67655048

广告服务热线：63396000 67655128

**疝气新疗法**

本院采用国内最新疗法包治男女各种疝气。男女尿频、尿急、尿不净及包皮过长及狭窄等泌尿生殖疾病。不手术无痛苦随治随走，并发信誉卡。郑州市二环支路中泰脑科医院二楼泌尿科

**中泰脑科医院**  
电话：0371-60518269

**意外怀孕**

微管微创保宫可视 **轻松解除**

采用一次性柔软纤细宫腔吸管，防止交叉感染，不扩宫、不伤宫颈，避免子宫穿孔、吸宫不全、习惯性流产及不孕症等并发症。安全无痛、不影响工作、学习。

优惠、低价、专业开展处女膜修补术、阴道紧缩术、快速引产

健康热线：0371-61285333 67167999  
乘车路线：52、50、88、103、302、101、104、9路公交车到碧沙岗公园北门下车往东100米路南。地址：郑州市建设东路24号(原地院)妇科诊疗中心

**痱子黑痣扁平疣 一抹就好不留疤**

痱子、黑痣、扁平疣、汗管瘤、血管瘤等皮肤赘生物，不但严重影响美观，而且部分皮肤赘生物还容易恶变、癌变，危及健康。用机械、激光等传统方法进行治疗，不但价格昂贵，而且又无法解决愈后留疤和复发等难题。

五子膏是由美国 best 生物推出的最新一代专治各种皮肤赘生物的新药，它通过内含的生物活性成分 B-β6 角质溶解酶，只针对角质进行溶解，使增生组织变性脱落，而不会伤及正常皮肤。同时通过改善患处血液循环，使组织新生，创口愈合，且不留疤痕。

五子膏的使用非常安全、便捷。痱子(寻常疣)、瘡子(黑痣)、扁平疣、病毒疣、汗管瘤、血管瘤、毛囊炎、鸡眼、老年斑、带状疱疹、神经性皮炎、疥及各种皮肤赘生物，只需轻抹 3-5 次，即可一次性根除。并且无疼痛，愈合不留疤痕。

大量临床证实：使用五子膏治疗各种皮肤赘生物，安全便捷，不留疤不复发。

河南省指定推广地址：  
郑州紫荆山大楼医药部四区 郑州亚细亚医药部

专家热线：0371-68031922 市内免费送货 全省药到付款